

“鞋王”王振滔跨界生物医药修成正果 康华生物成功登陆创业板

商报讯(记者 李显 朱则金)昨天,成都康华生物制品股份有限公司(下称“康华生物”)在深圳交易所正式挂牌上市,股票代码300841。昨天上午,我市知名企业家王振滔以康华生物董事长的身份在深交所敲响上市钟,这也是继2012奥康国际挂牌上交所之后,他第二次“敲钟”。

由王振滔2004年创立于四川省成都经开区的康华生物,是我国目前人用狂犬病疫苗领域的领军企业之一。其核心产品为HDCV和ACYW135群脑膜炎球菌多糖疫苗——迈可信。其中,ACYW135群脑膜炎球菌多糖疫苗销售保持国内领先,冻干人用狂犬病疫苗人二倍体细胞HDCV改变国内无人二倍体细胞狂犬病疫苗生产销售的历史。2019年度,康华生物实现营收5.55亿元,净利润1.87亿元,其核心产品冻干人用狂犬病疫苗经批签发237.77万支,销售202.78万支。

此次康华生物公开发行股票数量1500



康华生物在深圳交易所挂牌上市。

万股,发行后总股本为6000万股,发行价70.37元/股。上市首日报收于101.33元,涨幅

44%,公司总市值达60.8亿元。在康华生物中,王振滔直接持股13.78%,通过奥康集团持股

16.08%,并担任公司董事长,为公司实际控制人。

按计划,康华生物所募集的约10亿元资金将用于“温江疫苗生产基地一期及研发中心建设项目”以及补充与主营业务相关的营运资金等。通过募投项目的实施,康华生物冻干人用狂犬病疫苗年产能将增加600万支/年。在项目完全达产后,公司冻干人用狂犬病疫苗的总产能将达到1100万支/年。

康华生物的员工只有283人,与王振滔创办的首家上市公司奥康国际相比,近乎只有后者的二十分之一,但即便只是新股上市首日,康华生物市值便已远超奥康国际。坐拥两家不同领域、不同发展模式的上市公司,王振滔对实业的转型升级也有了更深的体会。他认为,康华生物的上市不仅仅是其深耕实业、多元并举战略的实践结果,更代表着未来多了一条腿走路——在资本市场,不再是鞋类业务的“独脚舞”,而是用双脚走进大健康、大时尚的未来之路。

市工商联召开“双创双树”活动推进会 激活商会党建“一池春水”

商报讯(记者 邓帆慧)如何进一步提升党建工作科学化,激活商会党建的“一池春水”?近日,市工商联召开协会商会党组织“双创双树”活动推进会,以“创规范、创示范,树品牌、树典型”为主要内容,要求各协会商会党组织发挥好“红色引擎”作用,实现党建强、发展强“双强”争先,为温州民营经济高质量发展提供坚固的组织保证。

新冠肺炎疫情发生后,温州176家协会商会党组织迅速行动,为物资捐赠积极走与呼。其中,鞋革协会党支部率先发出疫情防控倡议书,并第一时间利用微信群积极呼吁各企业家支援献爱心。在短短几天内,数百位企业家在微信群里发起一场爱心接力。据统计,鞋革行业党支部募集物资价值超过3000万元,并协调解决了企业50多万

只口罩等防护物资需求。除鞋革协会外,各协会商会党支部均火速行动,募得价值1.63亿物资,助力温州“跑”赢疫情。

步入复工阶段后,温州这些协会商会党组织又与政府打好紧密配合战,畅通复工复产中的难点堵点。市物流商会党委书记彭松生表示,进入复工复产阶段,他连续48小时为企业家答疑解惑、调配资源。

伴随“温28条”“温32条”等精准政策持续“加码”,协会商会以“红色之手”托住企业,充当企业和政府的桥梁和纽带,有效解决了政策落地的“最后一公里”问题。截至5月28日,全市已兑现各类资金101.07亿元,惠及企业、个体工商户、科研等113.6万个市场主体,总体兑现进度全省排名第四。这一系列政策快速兑现的背后是温州协会商会

党组织成员的付出和对接。

据介绍,目前市总商会联合党委辖基层党组织176个,其中党委4个,正式党支部52个,拓展型党支部120个,党员1153人。

会上,市委统战部副部长、市工商联党组书记王忠宝对近年来协会商会党建工作给予充分肯定,但他认为,当前仍存在一些不利因素制约着商会党建工作,比如组织的松散制约着商会党建工作的凝聚力、能力的不足制约着商会党建工作的创新力、保障的缺陷制约着商会党建工作的推动力。市工商联党组成员、总商会联合党委书记沈业之表示,各协会商会党组织要树立争先意识、提升创建意识,对照通知要求,创规范、建示范、树典型、树品牌,激扬新时代温州人精神,推动“两个窗口”的建设。

温州工业专用消费券 使用商家名单出炉

商报讯(见习记者 陈圆圆)昨天上午10点,我市发放第一轮工业专用消费券,市民抢券热情高。那么具体是哪些品牌参与?线下门店地址在哪里呢?昨晚,温州工业专用消费券企业(商家)名单公布。

截至昨天上午10点,全市工业消费券参与企业数为11000家,其中有很多是市民熟悉的品牌。此次工业专用消费券支付宝和阿里巴巴1688平台两个端口进行发放。记者从名单上看到,支付宝平台线下门店达210家,支付宝平台线上店铺达108家以及绿森天猫旗舰店入驻商户。



扫二维码查看具体名单

掌握更多技能 增加就业机会 浙工贸学子“云上”摆摊直播带货

商报讯(记者 曾云毕)要问现在做什么最火?网络直播带货无疑名列前茅。近日,浙江工贸职业技术学院(以下简称“浙工贸”)开展直播培训,以“校园基地培训+企业实战演练”来高效提升学生直播技能。学生在校内就可以学习直播培训课程,完成打卡作业,通过三层“见习主播、新星主播、红人主播”的递进式学习,考取相应的主播证书。

“当学生知道可以报名直播培训,他们都积极,总计有400余名学生参与第一阶段的直播培训课程。我们挑选60名优秀学生进入第二阶段的直播培训课程,每天请企业直播导师现场演示直播,学生上场直播实践,效果良好。”浙工贸国际商贸学院市场营销专业老师徐睿涵说,“我们有些学生在实践卖鞋子,直播销售额一天能达到一万多元。当企业知道我们学校开设直播基地,纷纷询问能不能帮他们带货,比如温州朗盛光学国际有限公司委托学生销售眼镜。”

“此次直播课程对我来说收获很大,专业的主播老师给我们现场演示,我们挨个上去直播试播并录制视频,当天结束后回看并复盘,感觉自己成长很快。”浙工贸国际商贸学院电子商务2018级2班学生王文文说。“连续5天的直播培训课程让我集中精力锻炼直



学生直播现场。学校供图

播能力,感觉时间过得飞快。我相信,我的直播能力会随着直播的场次增加越来越强。”王文文的同学刘晓雨补充道。

浙工贸有关负责人表示,有关数据显示,网络直播行业目前急缺专业人才,不仅仅是带货主播,还有相关的文案人才、直播运营人才和直播运营人才都是就业市场的香饽饽。

职业教育就是根据市场需求来培养学生,市场需要或缺少什么样的人,职业教育就会想法设法去培养这方面的人才。浙工贸及时开展直播课程培训,与企业合作教授相应的直播技能,就是为了满足学生发展以及就业市场的需要,让学生可以胜任直播行业的工作需求,增加更多的就业机会。

温职院获 企业百万专业发展基金

商报讯(记者 曾云毕 通讯员 卓坚红)昨天上午,温州职业技术学院、泰和盛弘集团专业发展基金捐赠仪式暨温州彩虹关爱留守儿童大型公益活动启动仪式举行。

仪式上,泰和集团向温职院捐赠100万专业发展基金,为深层次推进产教融合、校企合作注入新动能。双方表示,要将校企合作的房地产专业“泰和班”做好做精,给大学生们提供最大的实习、就业、创业支持,助力青年学生成长成才,实现社会价值。该集团曾在2014年出资30万元在温职院设立“泰和房产”奖励基金,为品学兼优的学生提供高额奖学金,为家庭困难的学子解决后顾之忧。

据悉,温职院房地产经营与管理专业作为国家示范专业紧扣时代脉搏,促进政校企跨界合作,深度开展产教融合、多元主体育人,积极开展企业辅助教学的技术技能人才培养,为泰和集团等区域房地产相关企业培养了一大批高水平技术技能型人才,历届毕业生以优良的素质和扎实的技术在业界树立良好的口碑。